

# Звіт за результатами діяльності (лютий-листопад 2016)



Депутатська група  
з міжпарламентських зв'язків  
зі Сполученим Королівством  
Великої Британії та Північної Ірландії  
у Верховній Раді України

## Посилення міжпарламентської співпраці

### "ПРОГРАМА ПРИЯТЕЛЮВАННЯ" ЗА СПРИЯННЯ WFD

2-6 травня 2016 р. низка українських депутатів здійснили тижневий візит до Лондона у рамках «Програми приятелювання» ("Buddy Programme") за сприяння Вестмінстерської фундації за демократію (WFD).



Участь у програмі взяли **чотири члени групи дружби** з Великобританією — Альона Бабак, Юрій Левченко, Наталія Кацер-Бучковська та Віктор Галасюк. Кожен учасник програми мав змогу практично **вивчати парламентський досвід** свого британського колеги.

Під час візиту до Лондона Альона Бабак співпрацювала з членом парламенту Хелен Гудман (Лейбористська партія), Віктор Галасюк — з очільником групи дружби з Україною у парламенті Великобританії сером Джеральдом Говардом (Консервативна партія), Наталія Кацер-Бучковська — із Джонатаном Джаноглі (Консервативна партія), Юрій Левченко — із Джеффри Дональдсоном (Демократична юніоністська партія).

## Посилення міжпарламентської співпраці

---

# ВСТАНОВЛЕННЯ ІНДИВІДУАЛЬНИХ ПАРЛАМЕНТСЬКИХ КОНТАКТІВ



**Мета** «Програми приятелювання» — створити і **зміцнити існуючі парламентські зв'язки** між депутатами Великої Британії та України для посилення спілкування на індивідуальному рівні.

Основні **напрямки**, на яких сфокусована **програма візиту членів парламентської групи дружби** з Великою Британією:

- Написання ефективного законодавства.
- Використання інформації та незалежного аналізу в процесі розробки та прийняття політичних рішень.
- Стратегічні комунікації у галузі ключових законодавчих актів і реформ.
- Депутатська етика.
- Взаємодія з виборцями на окрузі.

У **січні-лютому 2017 р.** заплановано **другий візит** інших п'ятьох членів парламентської групи дружби з Великобританією до Лондона у рамках цієї програми.

## Посилення міжпарламентської співпраці

---

### ВІЗИТИ БРИТАНСЬКИХ ДЕПУТАТІВ ДО УКРАЇНИ У РАМКАХ "ПРОГРАМИ ПРИЯТЕЛЮВАННЯ"



**14-17 вересня 2016 р.** у Києві з офіційним візитом перебував член парламенту Сполученого Королівства **Джонатан Джаноглі** на запрошення члена групи дружби Наталі Кацер-Бучковської. Цей візит був зорганізований у відповідь на відвідання пані Наталею Лондона як учасниці «Програми приятелювання» у травні 2016 р.

У рамках цього візиту пан Джаноглі взяв участь у спільному засіданні Комітету з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики і ядерної безпеки та Комітету у закордонних справах.



Темою засідання, яке відбулося 15 вересня, був пошук шляхів зміцнення енергетичної безпеки України. Крім того з ініціативи Наталі Кацер-Бучковської відбулася зустріч Джонатана Джаноглі та молодих фіналістів Ukraine Global Scholars-2016.

## Посилення міжпарламентської співпраці

---

### ВІЗИТ ЧЛЕНІВ ГРУПИ ДРУЖБИ З ВЕЛИКОБРИТАНІЄЮ ДО ЛОНДОНА



22-23 лютого 2016 р. з офіційним візитом Лондон відвідали **члени парламентської групи дружби** з Великою Британією Олексій Рябчин, Сергій Лещенко, Вікторія Пташник та Альона Шкрум. Візит був організований за сприяння британської неурядової організації The Henry Jackson Society та Посольства США у Великій Британії.

Депутати провели **п'ять зустрічей** з представниками як парламенту Великої Британії, так і низки інших державних та громадських інституцій.

23 лютого 2016 р. українські депутати також взяли участь як спікери у публічному заході «Україна і ЄС: виклики та можливості встановлення більш тісних політичних відносин», що проходив у британському парламенті.

## Посилення міжпарламентської співпраці

# ВІЗИТ ЧЛЕНІВ ГРУПИ ДРУЖБИ З ВЕЛИКОБРИТАНІЄЮ ДО ЛОНДОНА



У Лондоні українська парламентська делегація мала **зустріч із експертами-міжнародниками**, які впливають на прийняття багатьох рішень щодо України шляхом вивчення та аналізу питань української політики. Українські депутати були присутніми у Парламенті на «годині запитань до уряду», де відбулася **публічна зустріч з членами британського парламенту, експертами, журналістами**, а також тодішнім Міністром у справах Європи Девідом Лідінгтоном.

За результатами **зустрічі із міністром Лідінгтоном** домовилися про допомогу у низці спільних проєктів, зокрема у сфері антикорупційних розслідувань виведення коштів українськими чиновниками.

За словами співголови групи Олексія Рябчина, на зустрічі із британськими колегами із міжпарламентської групи Великобританія-Україна депутати мали змогу обговорити нагальні проблеми у стосунках двох парламентів.

Також британські колеги підтвердили, що незалежно від підсумків референдуму Сполучене Королівство залишиться партнером України.



## Посилення міжпарламентської співпраці

### СПІЛЬНИЙ ВІЗИТ ГРУПИ ДРУЖБИ ТА КОМІТЕТУ ЗАКОРДОННИХ СПРАВ ПАРЛАМЕНТУ ВЕЛИКОБРИТАНІЇ ДО ДОНЕЦЬКОЇ ОБЛАСТІ

**17-18 жовтня 2016 р.** з ініціативи групи з міжпарламентських зв'язків з Великобританією відбувся **візит членів британського Комітету закордонних справ до Донецької області.**



У заходах взяли участь дев'ять представників Комітету закордонних справ Парламенту Великобританії, а також співголови депутатської групи зі зв'язків з Великобританією у Верховній Раді Світлана Заліщук, Олексій Рябчин та член групи дружби Сергій Лещенко.

Українські та британські депутати разом відвідали **міста Краматорськ, Слов'янськ та Бахмут**, взяли участь у зустрічах з представниками Донецької обласної військово-цивільної адміністрації, місцевим військовим керівництвом, поспілкувалися із громадськістю Донеччини та спостерігачами місії ОБСЄ.

## Посилення міжпарламентської співпраці

---

# ПРОТИДІЯ РОСІЙСЬКІЙ АГРЕСІЇ



У ході візиту британські парламентарі також зустрілися з керівництвом та студентами Горлівського інституту іноземних мов, котрий внаслідок російської агресії був переміщений з окупованих територій до Бахмута.

**Метою візиту британської делегації** була підготовка звіту, що ляже в основу **рекомендацій британському уряду** про формування політики **щодо РФ**. Українські депутати продемонстрували докази російської агресії на території Донбасу своїм британським колегам, а також навели інші свідчення того, що Росія веде гібридну війну проти нашої держави.





## Посилення міжпарламентської співпраці

### ЗУСТРІЧ ГРУПИ ДРУЖБИ ТА КОМІТЕТУ ЗАКОРДОННИХ СПРАВ ПАРЛАМЕНТУ ВЕЛИКОБРИТАНІЇ

**18 жовтня** у Києві відбулася зустріч британської делегації з членами **Групи дружби з Великою Британією**. З української сторони у зустрічі взяли участь співголови групи дружби Світлана Заліщук, Олексій Рябчин та члени групи Наталя Кацер-Бучковська та Ганна Гопко.



Також депутати британського парламенту взяли **участь у засіданні Комітету у закордонних справах** Верховної Ради України. Основною темою зустрічі стало питання британсько-українських відносин після референдуму у Великобританії.

Британські депутати висловили готовність надалі сприяти підтримці нашої держави з боку Уряду Великобританії у проведенні в Україні внутрішніх реформ, серед яких боротьба з корупцією є ключовим елементом.



## Налагодження контактів з новим британським урядом

### ЗУСТРІЧ ІЗ МІНІСТРОМ ЗАКОРДОННИХ СПРАВ ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ БОРИСОМ ДЖОНСОНОМ



**14-15 вересня** Міністр закордонних справ Великої Британії **Борис Джонсон** перебував з візитом у Києві. Серед інших він провів зустріч з членами депутатської групи з міжпарламентських відносин з Великою Британією — співголовами групи Світланою Заліщук та Олексієм Рябчиним, Оксаною Сироїд, Ганною Гопко та Мустафою Найємом.

#### **Основні питання зустрічі:**

- необхідність підтримки Великої Британії у питанні збереження санкцій проти Росії;
- потреба використання парламентських треків дипломатії для посилення україно-британської співпраці;
- важливість допомоги Великої Британії у процесі впровадження реформ в Україні.

## *Налагодження контактів з новим британським урядом*

---

### ЗУСТРІЧ ІЗ МІНІСТРОМ ЗАКОРДОННИХ СПРАВ ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ БОРИСОМ ДЖОНСОНОМ



Результати зустрічі:

1. Українська сторона передала британському Міністрові закордонних справ Великобританії односторонню позицію щодо контролю над кордоном на сході: без нього закон про вибори на Донбасі та друге читання Конституції в парламенті не мають шансів на проходження.
2. Депутати звернулися до Міністра за сприянням, аби британська делегація в ПАРЄ категорично виступила проти повернення повноважень російській делегації.
3. Українські парламентарі озвучили Борису Джонсону важливість проактивних дій Великобританії, аби не дозволити легітимізації виборів в Росії, зокрема щодо ухвалення санкцій проти “кандидатів” й майбутніх “депутатів” на “виборах” в Криму.

## Посилення співпраці за іншими напрямками

# ПІДТРИМКА СПІВПРАЦІ ІЗ ПОСОЛЬСТВОМ ВЕЛИКОБРИТАНІЇ В УКРАЇНІ



25 листопада 2016 р. відбулася робоча зустріч членів депутатської групи з міжпарламентських зв'язків із Великобританією та Надзвичайного і Повноважного **Посла Великобританії Джудіт Гоф**.

З числа представників групи дружби були присутні співголови групи Олексій Рябчин та Світлана Заліщук, а також Юрій Левченко, Ольга Белькова, Григорій Шверк, Андрій Тетерук.

Захід був присвячений обговоренню питання **поглиблення британсько-українських міжпарламентських відносин та протидії російській агресії**.

Пані Джудіт Гоф вкотре **підтвердила незмінність курсу Великобританії** на підтримку територіальної цілісності та суверенітету України в умовах боротьби з російською агресією. Як важливі напрямки для співпраці з українським парламентом британська сторона відзначила впровадження судової реформи, антикорупційного законодавства, збільшення прозорості законодавчої діяльності, реформування енергетичного сектору. Також на зустрічі порушували питання важливості **продовження санкцій проти РФ**, врегулювання конфлікту на Донбасі та потреби вдосконалення законодавства для підтримки внутрішньо переміщених осіб з тимчасово окупованих територій.



## Посилення співпраці за іншими напрямками

---

### СПІВПРАЦЯ ІЗ ВЕСТМІНСТЕРСЬКОЮ ФУНДАЦІЄЮ ЗА ДЕМОКРАТІЮ



**6 червня 2016 р.** Сергій Власенко провів зустріч з **делегацією Офісу з питань багатопартійності** Вестмінстерської фундації за демократію.

До складу делегації увійшли чинні та колишні члени парламентів Великої Британії, Шотландії та Північної Ірландії і співробітники Офісу. Зустріч стала першою у **запланованій серії контактів** цієї делегації з іншими парламентськими комітетами, керівниками депутатських фракцій, урядових структур та представниками громадянського суспільства.



У якості члена групи дружби та голови Комітету з питань державного будівництва, регіональної політики та місцевого самоврядування Сергій Власенко ознайомив членів делегації з основними напрямками зусиль комітету в сфері законодавчого забезпечення співпраці територіальних громад і їх добровільного об'єднання, державної служби та служби в органах місцевого самоврядування, а також звернув увагу на особливості парламентського процесу в Україні.

## Посилення аналітичного напрямку роботи

# УЧАСТЬ В ЕКСПЕРТНИХ ДИСКУСІЯХ



- **24 червня 2016 р.** в Інституті Горшеніна проходив експертний круглий стіл **“Референдум про Brexit: передумови, результати і наслідки”**. Участь у дискусії також брав співголова групи дружби зі Сполученим Королівством Олексій Рябчин. Експерти обговорювали, якими були рушії референдуму та аргументи за вихід з ЄС, висловлювались щодо наслідків референдуму і його значення у протистоянні Росії та Заходу, а також ділилися думками, як вплинуть результати британського референдуму на темпи євроінтеграції України.



- **19 вересня 2016 р.** відбувалась експертна дискусія **“Брекзит: якою має бути стратегія України?”**, що була організована Інститутом світової політики за участі Олексія Рябчина. Метою заходу було виробити конкретні рекомендації для стратегії зовнішньої політики України на євроінтеграційному напрямку з врахуванням результатів Брекзиту. Учасниками дискусії стали українські та британські дипломати, урядовці, експерти та журналісти, зокрема, Джудіт Гоф - Надзвичайний та Повноважний Посол Великобританії в Україні, сер Ніколас Соамс - депутат Палати громад Великобританії від Консервативної партії, міністр оборони (1994-1997 рр.), Ніл Балфор - колишній депутат Європейського парламенту, британський фінансист.

## Посилення аналітичного напрямку роботи

---

### ПОГЛИБЛЕННЯ ОПЕРАЦІЙНИХ СПРОМОЖНОСТЕЙ ГРУПИ ДРУЖБИ



**Від 1 червня 2016 р.** парламентська група дружби з Об'єднаним Королівством Великої Британії та Північної Ірландії **отримала інтерна** за сприяння Вестмінстерської фундації за демократію. Основними завданнями інтерна є **сприяння розвитку та активізації українсько-британської співпраці** з боку парламентської групи дружби України.

У період **з червня по листопад 2016 р.** було здійснено низку заходів за різними напрямками, що сприяли посиленню контактів групи дружби з Великою Британією та їх колегами з британського парламенту і членами уряду:

- Створено регулярну **розсилку дайджесту** для членів групи дружби з Великою Британією задля їх інформування **про важливі і актуальні питання британської політики**. Члени групи отримують звіт новин та аналітичної інформації, що підвищує їх обізнаність з політичними подіями у Сполученому Королівстві.
- Здійснюється постійний **моніторинг британських ЗМІ**, а також відбувається регулярне **інформування членів групи** про питання, пов'язані з Україною, у слуханнях щодо відносин Великої Британії з Росією, що зараз проходять у Комітеті у закордонних справах Парламенту Сполученого Королівства.

## Посилення аналітичного напрямку роботи

---

### ПОГЛИБЛЕННЯ ОПЕРАЦІЙНИХ СПРОМОЖНОСТЕЙ ГРУПИ ДРУЖБИ



- Сформовано  **карту контактів**  британських, українських та європейських парламентарів та урядовців, що мають важливе значення для розвитку міжпарламентського співробітництва України та Великобританії.
- Посилено  **обмін інформацією та аналітичними матеріалами** , а також визначено сфери подальшої співпраці між групою дружби та Міністерством закордонних справ України, Посольством Великобританії в Києві, а також Посольством України в Лондоні.
- Направлено вітального листа новообраному Лідеру Палати общин пану Девіду Лідінгтону від членів групи дружби у зв'язку зі змінами в уряді Великобританії, які відбулися після проведення референдуму.
- Надається  **технічна допомога співголовам**  групи дружби, що сприяє поживленню двостороннього міжпарламентського діалогу між Україною та Сполученим Королівством.



## Підсумки за результатами діяльності групи з міжпарламентських зв'язків з Великобританією протягом 2016 р.



За період з лютого по листопад 2016 р. членами депутатської групи дружби з Великобританії взяли участь у низці зустрічей з британськими парламентарями, урядовцями, дипломатами, а також в експертних дискусіях, що стосувались обговорення наслідків Брекзиту для України. Зокрема, **українські депутати з групи дружби брали участь у таких заходах:**

- 24 червня (Київ) - експертний **круглий стіл “Референдум про Brexit: передумови, результати і наслідки”** в Інституті Горшеніна.
- 14-15 вересня (Київ) - **зустріч** членів депутатської групи з міжпарламентських відносин з Великобританією з **Міністром закордонних справ Великобританії** Борисом Джонсоном.
- 14-17 вересня (Київ) - офіційний **візит британського парламентаря Джонатана Джаноглі** на запрошення члена групи дружби Наталі Кацер-Бучковської.
- 19 вересня (Київ) - експертна **дискусія “Брекзит: якою має бути стратегія України?”**, організований Інститутом світової політики.
- 17-18 жовтня (Слов'янськ, Краматорськ, Бахмут) - **візит делегації Комітету закордонних справ Парламенту Великобританії до Донецької області** з ініціативи групи дружби для ознайомлення з наслідками російської агресії.
- 18 жовтня (Київ) - **зустріч** членів групи дружби з **делегацією Комітету закордонних справ Парламенту Великобританії**.
- 25 листопада (Київ) - **зустріч** членів групи з міжпарламентських зв'язків із **Надзвичайним та Повноважним Послом Великобританії Джудіт Гоф** та представниками Посольства і Британської Ради.

## Підсумки за результатами діяльності групи з міжпарламентських зв'язків з Великобританією протягом 2016 р.



### У Великобританії:

- **22-23 лютого 2016 р.** - під час **офіційного візиту у Лондон** члени парламентської **групи дружби** з Великобританією провели **п'ять зустрічей** з представниками парламенту, інших державних та громадських інституцій, експертами-міжнародниками, журналістами. Українські депутати були присутніми на «годині запитань до уряду» у британському Парламенті, а також брали участь як спікери у публічному заході «Україна і ЄС: виклики та можливості встановлення більш тісних політичних відносин».
- **2-6 травня 2016 р.** - члени **групи дружби** були учасниками **тижневої програми міжпарламентського обміну у Великобританії**, що сприяло розширенню мережі співпраці на міжперсональному та інституційному рівнях між українськими та британськими депутатами. Ключовою темою усіх зустрічей було питання боротьби з російською агресією та подальшої допомоги Україні. У **січні-лютому 2017 р.** заплановано **другий візит** п'ятох членів парламентської групи дружби з Великобританією до Лондона у рамках цієї програми.

---

## Найближчі плани діяльності:



- Встановлення контактів з Міністерством у закордонних справах та справах Співдружності Сполученого Королівства в нових умовах після референдуму.
- Формування плану заходів для стратегічного розвитку групи з міжпарламентських зв'язків з Великою Британією в українському парламенті на 2017 р.
- Започаткування регулярного дайджесту про політичні події України для членів групи дружби з Україною у британському парламенті.
- Напрацювання ідей для старту спільного проекту у галузі розвитку парламентського функціонування з Посольством Великобританії в Україні.